



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 11 апреля 2014 года, № 70 (5970)

Пятница

«ТАШАББУС-2014»

## Признание успехов, стимул к дальнейшему развитию

**ВЧЕРА** в Ташкенте состоялось торжественное награждение победителей республиканского этапа смотра-конкурса среди предпринимателей, фермеров и ремесленников на приз Президента Республики Узбекистан «Ташаббус-2014».

Это мероприятие, инициированное главой государства, является важным стимулом для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, ведь ежегодно на всех этапах смотра-конкурса во всех регионах участвуют тысячи предпринимателей, которые демонстрируют свои достижения в производстве, сельском хозяйстве, ремесленничестве. В частности, в нынешнем году на всех этапах мероприятия участвовало около 10 тысяч предпринимателей, фермеров и ремесленников.

Знакомясь с деятельностью лауреатов смотра-конкурса «Ташаббус-2014», видишь, что их работа в определенной мере отражает те направления, в каких за годы независимости произошли значительные преобразования. И это относится к любой сфере.

К примеру, предприниматель Сырдарьинской области на смотре-конкурсе представил Мухиддин Норматов — руководитель совместного предприятия ООО «SIRDARYO-MEGA-LUKS», производящего на основе современных высокоеффективных технологий полипропиленовые мешки. История становления и развития его бизнеса наглядно демонстрирует те возможности, которые имеют наши инициативные и предпримчивые соотечественники.



Фото Х. Гайдова.

Когда молодой предприниматель начал свою предпринимательскую деятельность в 2009 году, создав частную фирму с установленным фондом пять миллионов сумов, он и не предполагал, что выйдет на такие масштабы.

— Начинали с малого, — вспоминает Мухиддин. — Но потом, благодаря удаляемому со стороны руководства страны

вниманию развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, постоянному улучшению делового климата в республике, появилась возможность расширить свое дело. На банковский кредит переоснастили производственный линию. А в третий квартал 2012 года приобрели новое импортное оборудование.

2



## Короткой строкой

### Расширяется ассортимент

выпускаемой продукции ООО «Наманган когози» города Намангана. Этому способствовали инвестиции ОАО «NBU investment» при Национальном банке внешнеэкономической деятельности. Прежде здесь производилась писчая и офсетная бумага, а также картон. Недавно коллектив наладил выпуск оберточной и крафт-бумаги, мешков. Только в 2013 году объемы выпуска достигли 1,8 миллиарда сумов.

### Лакокрасочные изделия

более десяти наименований производит сегодня частное предприятие «Сурхоб-Сохб-Сардор» Шерабадского района Сурхандарьинской области. На основе современных технологий здесь ежедневно отгружается потребителям свыше пяти тонн востребованной лакокрасочной продукции. В перспективе коллектив предприятия намерен увеличить производство и наладить экспорт.

### Модная одежда

производится семейным предприятием «Ургенч миллий тикучиллик», которым руководят Фарогат и Саидуллаева. Более трех лет женщина-предприниматель прививает навыки вышивки и шитья учащимся специализированной школы-интерната № 96 города Ургенч. Недавно она получила грант в размере 35 тысяч долларов в рамках Программы развития ООН. На эти средства приобретено швейное оборудование, мебель и компьютеры, что позволило обеспечить занятость десяти человек. На предприятия внедрена компьютерная подборка цветов и дизайна.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## МЕРОПРИЯТИЯ

### Инвестиции в модернизацию отрасли

**ВЧЕРА** в Ташкенте ГАК «Узбекэнерго» провела пресс-конференцию, посвященную вопросам привлечения и освоения иностранных инвестиций предприятиями компаний.

В ходе мероприятия отмечалось, что зарубежные инвестиции способствуют реализации проводимого ГАК «Узбекэнерго» курса на полномасштабную модернизацию и реконструкцию электростанций, электрических сетей и подстанций для обеспечения устойчивости работы энергосистемы и надежности энергоснабжения потребителей, а также увеличения экспортного потенциала республики.

Инвестиционная деятельность ГАК «Узбекэнерго» определена постановлением

согласно агентства по международному сотрудничеству, Эксимбанк КНР и другие источники финансирования, а также иностранные инвесторы.

В частности, как подчеркнулся на пресс-конференции, в 2014 году предусмотрено освоить порядка 750 миллиардов долларов капитальных вложений по всем источникам финансирования, а также намечено завершить работы по шести проектам, среди которых строительство ВЛ 500 кВ «Сырдарьинская ТЭС — Новонгуренская ТЭС» протяженностью 123,2 километра, полномасштабная модернизация двух энергоблоков Сырдарьинской ТЭС с вводимой мощностью 51 МВт и ряд других.

Представители ГАК «Узбекэнерго» также остановились на том, что внедрение новых современных технологий и оборудования на предприятиях компаний требует соответствующего уровня подготовки высококвалифицированных специалистов. Для этого ведется большая работа по созданию и оснащению материально-технической базы учебных центров. Так же отмечалось, что на предприятиях компании в минувшем году создано более 1 600 новых рабочих мест, а всего трудоустроено свыше 12 тысяч выпускников колледжей.

Собир АЛИЕВ.

2

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

### О внесении изменений в состав Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан

В частичное изменение Постановления Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 29 августа 1998 года № 676-I «Об образовании Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1998 г., № 9, ст. 176; 1999 г., № 1, ст. 27, № 9, ст. 239; 2001 г., № 9—10, ст. 194; 2004 г., № 5, ст. 101; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 3—4, ст. 116, № 5, ст. 180; 2007 г., № 6, ст. 255, 291, № 8, ст. 374, 383; 2010 г., № 3, ст. 103, № 8, ст. 314) Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению постановления Законодательной палаты

рольно-ревизионного управления в Сурхандарьинской области Министерства финансов Республики Узбекистан

Артикову Светлану Баймирзаевну — председателя Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебно-правовым вопросам

Курбанкулова Суржона Машариповича — председателя Общества инвалидов Узбекистана

Мирзаева Абдуманоба Кучаровича — председателя Ферганского областного комитета по охране природы

Норова Жалила Халиловича — председателя отдела Фонда социальной поддержки ветеранов Узбе-

кистана «Нуроний» Навоийской области

Ражабова Эсанбая — председателя объединения профсоюзных организаций Кашкадарьинской области

Сирожиддинова Шухрата Самариддиновича — ректора Самаркандского государственного института иностранных языков

Фаттоева Ёкуба Талабовича — руководителя фермерского хозяйства «Фаттоев» Пешкунского района Бухарской области

Ходжакулова Эркина Гайбулаевича — начальника управления юстиции Джизакской области

3. Полномочия членов Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан Ахмедова М. Х.,

Дусбаяева А., Караева Ю. У., Касимова С. С., Рустамовой Г. Р., Тогаевой К., Ходжаева М. С., Холова У. Ш., Ширинова А., Шукурова С. Х., Юсупова К. Т. и Якубовой М. К. считать прекращенными согласно поданным ими заявлениям.

4. Направить настоящее Постановление в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

5. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан  
И. СОБИРОВ

Город Ташкент,  
10 апреля 2014 года.

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## о четырнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**1** Сенаторы подчеркнули важность закрепления в статье 98 Конституции норм, предусматривающих уточнение и расширение полномочий и прав Кабинета Министров.

В частности, на Кабинет Министров возлагается ответственность за проведение эффективной экономической, социальной, финансовой, денежно-кредитной политики, разработку и реализацию программ по развитию науки, культуры, образования, здравоохранения и других отраслей экономики и социальной сферы. Кабинет Министров координирует и направляет работу органов государственного и хозяйственного управления, обеспечивающих контроль за их деятельность в установленном законом порядке. Сенаторы подчеркнули, что эти положения, направленные на обеспечение самостоятельности и ответственности Кабинета Министров, продиктованы самой логикой политического и конституционного развития Узбекистана.

Значительно усиливают роль и значение гражданских институтов в решении важнейших задач в социально-экономической и гуманитарной сферах поправки к статье 32 Конституции. Норма этой статьи, определяющая, что граждане Республики Узбекистан имеют право участвовать в управлении делами общества и государства посредством самоуправления, проведения референдумов и демократического формирования государственных органов, дополняется нормой о том, что это право реализуется также путем развития и совершенствования общественного контроля за деятельностью государственных органов.

В целях усиления независимости и в то же время ответственности органов исполнительной власти на местах перед представительной властью статья 103 Конституции дополняется нормой, устанавливающей обязанности хокима области, района и города представлять соответствующему Кенгашу народных депутатов отчеты по важнейшим и актуальным вопросам социально-экономического развития области, района, города, по которым Кенгашем народных депутатов принимаются соответствующие решения.

Сенаторы также отметили особое значение поправок к статье 117 Конституции, закрепивших конституционные основы организации деятельности, функционирования и статуса Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан как независимого конституционного органа, формируемого парламентом. В Кон-

ституции закрепляются основные принципы деятельности ЦИК — независимость, законность, коллегиальность, гласность и справедливость. Все это является важным шагом в деле дальнейшей демократизации избирательной системы.

Выступившие сенаторы отметили, что положения инициированного главой государства закона получают высокую оценку со стороны иностранных политических деятелей и специалистов, которые подчеркивают, что данные нововведения отвечают самым демократическим требованиям и общепризнанным международным стандартам. Закон одобрен сенаторами.

Затем сенаторы рассмотрели и одобрили Закон Республики Узбекистан «**Об внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)»**», в соответствии с которым нормы действующего законодательства приведены в соответствие с поправками, внесенными в Конституцию Республики Узбекистан.

В ходе обсуждения данных законов сенаторы отметили, что их принятие, а также последовательная реализация демократических реформ в Узбекистане являются решающим фактором в деле обеспечения стабильности и устойчивого развития страны. Наряду с этим реализация инициатив главы государства по дальнейшей демократизации страны и формированию гражданского общества имеет важное международное значение.

В контексте международной ситуации сенаторы отметили, что Узбекистан, как и мировое сообщество в целом, не может не беспокоить ситуация в Украине и вокруг нее. Выразив поддержку позиции по этому вопросу, изложенной в известных заявлениях МИД от 4 и 24 марта с. г., сенаторы подчеркнули, что события, происходящие в Украине, приведшие к серьезным осложнениям ситуации и противостоянию, могущие привести к еще большей эскалации напряженности и трудно предсказуемым последствиям, создать реальную угрозу суверенитету и территориальной целостности страны, не могут не вызвать глубокой тревоги и озабоченности в Узбекистане.

Сенаторами было высказано мнение — разрешение создавшейся обстановки видится прежде всего в отказе от применения силовых вариан-

тов и использования политических средств и усилий для решения возможных проблем мирными средствами, путем переговоров, основываясь на фундаментальных нормах международного права и Устава ООН.

Сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «**Об открытии деятельности органов государственной власти и управления**», подготовленный во исполнение Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Отмечалось, что данный закон направлен на дальнейшее совершенствование механизмов реализации конституционных прав граждан на информацию о деятельности государственных органов, обеспечение прозрачности, открытости их деятельности, а также повышение ответственности органов государственной власти и управления и их должностных лиц за качество принимаемых решений. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «**Об акционерных обществах и защите прав акционеров в новой редакции, разработанный в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране и Указом Президента Республики Узбекистан от 18 июля 2012 года «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству»**».

Отмечалось, что закон направлен на более четкое определение полномочий, прав и ответственности органов корпоративного управления и контроля, повышение роли и значения наблюдательных советов, общих собраний и ревизионных комиссий акционерных обществ с учетом практики применения и новых реалий развития рыночных отношений, повышение прозрачности и доступности информации о деятельности акционерных компаний для всех акционеров и потенциальных инвесторов.

По мнению сенаторов, закон будет способствовать дальнейшей демократизации рыночных реформ и либерализации деятельности акционерных обществ, совершенствованию системы корпоративного управления, повышению значения и участия класса собственников в экономике, дальнейшему углублению конкуренции на финансовом рынке, улучшению инвестиционной и деловой среды в нашей стране. Закон одобрен сенаторами.

Сенаторы также рассмотрели Закон Республики Узбекистан «**Об внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан**», основной целью которого является дальнейшее совершенствование действующего законодательства в социально-экономической, общественно-политической и судебно-правовой сферах.

Сенаторы рассмотрели также Закон Республики Узбекистан «**О профилактике правонарушений**». В ходе пленарного заседания отмечалось, что закон направлен на дальнейшее совершенствование правовых механизмов профилактики правонарушений, повышение эффективности взаимодействия субъектов профилактики правонарушений, в том числе правоохранительных структур, обеспечение координации их деятельности, системности и упорядоченности предпринимаемых мер, а также унификацию многочисленных правовых норм, регламентирующих вопросы профилактики правонарушений.

По мнению представителей верхней палаты парламента, принятие данного закона позволит обеспечить формирование целостной нормативно-правовой базы в сфере профилактики правонарушений, будет способствовать дальнейшему укреплению правопорядка на местах, созданию эффективной, многоуровневой системы профилактики, обеспечивающей охрану общественного порядка, защиты прав и законных интересов граждан.

Затем сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан об утверждении Положения о квалификационных коллегиях судей в новой редакции, подготовленный в рамках реализации положений Указа Президента Республики Узбекистан от 30 ноября 2012 года «Об организационных мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности судов» и Распоряжения Президента Республики Узбекистан от 29 декабря 2012 года «О совершенствовании деятельности Высшей квалификационной комиссии по отбору и рекомендации на должности судей при Президенте Республики Узбекистан».

В ходе заседания было отмечено, что нормы данного Положения направлены на дальнейшее совершенствование системы организационно-правовых механизмов отбора, подготовки кандидатов на должности судей, организаций деятельности квалификационных коллегий судей всех уровней, на обеспечение подлинной независимости судебной власти.

Сенаторы также рассмотрели Закон Республики Узбекистан «**Об внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан**», основной целью которого является дальнейшее совершенствование действующего законодательства в социально-экономической, общественно-политической и судебно-правовой сферах.

Законом вносятся изменения и дополнения в ряд законов — «О нотариате», «О связи», «Об исполнении судебных актов и актов иных органов», «О государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов», «О Кабинете Министров Республики Узбекистан», «О порядке подготовки проектов законов и их внесения в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан», «О рынке ценных бумаг», Уголовный, Гражданский кодексы, ряд других актов законодательства.

Далее был рассмотрен вопрос о внесении изменений в состав Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан и принятия соответствующее решение.

Сенаторы также заслушали и утвердили отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмана) в 2013 году. Было отмечено, что деятельность омбудсмана в прошлом году была направлена на осуществление мер по углублению парламентского контроля за соблюдением прав и свобод человека органами государственной власти и управления, их должностными лицами, содействию совершенствованию законодательства в этой сфере.

Проведен ряд мероприятий по повышению правовой культуры и усилению взаимодействия институтов гражданского общества с органами государственной власти и управления, правоохранительными и судебными структурами, совершенствованию механизма общественного контроля за их деятельность.

Особое внимание уделялось рассмотрению омбудсманом жалоб и обращений граждан о нарушениях их прав и свобод, принятию законных мер по их восстановлению. В последнее время расширяется практика приема обращений по электронной почте. Наряду с этим среди населения популярна и другая форма обращений — личный прием омбудсмана и сотрудников его Секретариата.

В ходе обсуждения сенаторы высказали ряд пожеланий и рекомендаций по дальнейшему совершенствованию деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмана).

На этом первый день работы четырнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан был завершен.

**Пресс-служба  
Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.**

## ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

### Бизнес малый — польза большая

ЖИТЕЛИ Андижанской области, используя предоставленные возможности для занятия предпринимательской деятельностью, добиваются высоких результатов в сфере малого бизнеса, внося тем самым достойный вклад в динамичное развитие региона.



К примеру, предприниматель из Андижанского района Умидхон Хашимова сначала организовала семейный бизнес, а затем на собственные средства и банковский кредит создала частную фирму «Салом хамкор текстиль» по пошиву одежды, где сегодня трудится около 30 человек.

Ее открытие состоялось в январе текущего года. Но несмотря на столь короткий промежуток времени, коллектив фирмы уже наладил выпуск продукции 50 наименований и заключил договор на экспортные поставки швейных изделий в объеме 100 тысяч долларов. Производимые здесь женские халаты и платья отличаются яркой расцветкой, высоким качеством.

— Хлопчатобумажная основа полотен, поставляемых совместными предприятиями региона, отвечает мировым стандартам, — говорит дизайнер Абдусалам Хашимов. — В таких условиях решающее значение приобретает и дизайн. С учетом этого стараемся соответствовать вкусам самых изысканных потребителей.

Важно отметить и тот факт, что на ЧФ «Салом хамкор текстиль» также создан максимальный комфорт для работников. В цехах чистота и уют, во дворе радует глаз зеленый газон, скоро здесь появится мини-спортзал, комната отдыха, душевые.

**Сайдахмад ШУКУРОВ.**

# Признание успехов, стимул к дальнейшему развитию

**1** Качество продукции предприятия, объемы производства которого и широкий спрос на внутреннем и внешнем рынке на изделия постоянно растут, заинтересовало и российских бизнесменов. Они предложили создать совместное предприятие. Сегодня СП ООО «SIRDARYO-MEGA-LUKS» является одним из успешных производств в регионе.

О масштабах его деятельности можно судить по результатам, достигнутым в минувшем году: реализовано продукции на более чем 7,4 миллиарда сумов, а объем экспортта достиг 325,3 тысячи долларов.

Важным результатом развития предприятия можно считать и то, что сегодня здесь трудятся 97 высококвалифицированных специалистов, почти половина из них обучались работе на современном оборудовании в профессиональных колледжах. При этом руководство коллектива постоянно заботится о повышении квалификации кадров. К примеру, сейчас десять специалистов готовятся к поездке в Китай, чтобы приобрести там знания и навыки, необходимые для профессиального роста.

А развитие фермерских хозяйств, которыми руководят претенденты на звание «Лучший фермер года», наглядно демонстрирует ход преобразований в аграрном секторе страны.

Так, фермер Хуршидбек Рахмонов, возглавляющий фермерское хозяйство «Кубаро-Дир» из Кызылтепинского района Навоийской области, получив первоначально 80 гектаров земли, расширил границы своего хозяйства до 305 гектаров.

Успешно занимаясь земледелием, фермер также развивает животноводство, птицеводство, рыбоводство, построил теплицы. Чтобы увеличить доходы, Рахмонов организовал переработку молока, и в настоящее время в хозяйстве действует цех, где за год перерабатывается до 130 тонн молока. А в планах — до конца нынешнего года создать цех по переработке мяса мощностью до одной тонны в день, а в будущем году наладить переработку рыбы и консервное производство. При этом фермер, если можно так выразиться, не замыкается на сельскохозяйственном производстве, а как настоящий предприниматель готов создавать производство по выпуску той продукции, какая пользуется спросом на селе. Подтверждение тому цех, где изготавливают алюминиевые оконные и дверные рамы.

Можно сказать, что сегодня фермеры, занимающиеся развитием сельскохозяйственного производства, увеличением продукции, получаемой на полях и фермах, в садах и на виноградниках, налаживая ее переработку, решают и важную стратегическую задачу по обеспечению

членению продовольственной безопасности страны.

Свой скромный вклад в решение этой задачи вносят и Юсуб Рахмонов, руководящий фермерским хозяйством «Боги Аббос» РЮОС из Джаркурганского района Сурхандарьинской области. На полях здесь выращивают зерно. В саду — гранаты, абрикосы, миндаль. В теплице — помидоры, огурцы, лимоны. На ферме получают мясо и молоко. Причем наладили переработку продукции животноводства. И здесь тоже думают об увеличении объемов производства продукции. В частности, намечают построить современный животноводческий комплекс, приобрести 80 голов крупного рогатого скота элитной породы. А это значит, что хозяйство будет поставлять больше мясной и молочной продукции на прилавки рынков и магазинов, и в конечном итоге — на столы сельчан и горожан.

Если предприниматели и фермеры в настоящее время добиваются успехов за счет внедрения новых технологий, широкого использования современного оборудования и техники, то ремесленники стараются сохранить то, что пере-

давалось мастерами из поколения в поколение.

Так, ремесленник из Наманганской Латипджан Ахмаджанов продолжает дело предшественников пяти поколений его семьи, которые занимались изготовлением атласа, адраса, алака и бекасами. Для этого он использует уникальный старинный станок, который, правда, немного доработал, чтобы его можно было вывозить на различные выставки. Как сообщил сам мастер, секреты древнего ткацкого ремесла он начал постигать с раннего детства. В процессе работы пользуется только естественными материалами: шелком — для атласа, хлопком — для адраса. А нити для своей продукции он окрашивает исключительно натуральными красками, полученными из

шелухи лука или кожуры граната. Работа требует особого мастерства и тщательности. Сегодня ремесленник ткет различные виды адраса, издавна известные под названиями «Хумор», «Бахорий», «Нодирағим».

Заботится Латипджан-ака и о том, кому он передаст секреты национального ткачества.

Увлек народным ремеслом всех своих пятерых сыновей и docherku. А еще в 2001 году образовал свою школу, в которой по принципу «усто — шогирд» в 2012/2013 учебном году обучались 20 учеников.

А Усмонали Ташпулатов из Риштанского района Ферганской области представляет третье



школу лука или кожуры граната. Работа требует особого мастерства и тщательности. Сегодня ремесленник ткет различные виды адраса, издавна известные под названиями «Хумор», «Бахорий», «Нодирағим».

Заботится Латипджан-ака и о том, кому он передаст секреты национального ткачества. Увлек народным



# ПУТЬ ЧЕМПИОНЫ



Фото М. Амина, УЗА

ДНЕВНИК ЧЕМПИОНАТА АЗИИ ПО СПОРТИВНОЙ ГИМНАСТИКЕ

## Первые олимпийские путевки

**В СТОЛИЦЕ** проходит чемпионат Азии по спортивной гимнастике среди юниоров. Его организаторами выступают Азиатский гимнастический союз, Федерация гимнастики Узбекистана, Министерство по делам культуры и спорта, а также Международная федерация гимнастики.

шанс получить путевку на II юношеские Олимпийские игры. Они пройдут 16 – 28 августа нынешнего года в городе Нанкине (Китай).

Важно отметить, что данное соревнование является отборочным турниром, которое дает

желание получить заветную олимпийскую путевку. Безусловно, во Дворце гимнастики в этот день ощущалось волнение, ведь выступали именные атлеты азиатского континента. Кстати, здесь были разыграны первые десять лицензий.

В итоге сборная мужская команда Узбекистана заняла третье место, а в личном зачете в многоборье наш Темур Кадыров показал четвертый результат, завоевав тем самым путевку на главные игры четырехлетия.

Отметим, что выступившим и заработавшим наибольшее количество баллов предстоит финал.

Сегодня за призовые места и квалификационные лицензии поборются девушки, которые разыграют девять путевок на игры четырехлетия. Напомним, что за Узбекистан выступают Вероника Орлова, Турсихон Исломова, Линара Сулейманова, Эльвира Юрьева и Ксения Ким.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш корр.

### «БАРКАМОЛ АВЛОД-2014»

## Уверенные шаги к победе

**МОЛОДЕЖЬ** Кашкадарьинской области сегодня готовится к предстоящему празднику спорта «Баркамол авлод-2014», который пройдет в Намангане. Массовые спортивные соревнования, проводимые среди учащихся, не только вызывают у юношей и девушек интерес к спорту, но и служат воспитанию лучших качеств.

В прошлом году две женские команды областя достойно выступили на международном турнире по гандболу. Девушки старшего возраста заняли 2-е место, а младшего возраста завоевали 3-е место. Как отмечают специалисты, это неплохой показатель для региональных команд.

— Участие наших гандболисток в международном турнире стало своего рода подготовкой к предстоящим спортивным играм «Баркамол авлод-2014», — говорит учащаяся Гузарского профессионального колледжа строительства и коммунального хозяйства Дилдора Бурниева. — Во время состязаний мы сопоставляли тактику и технику соперников, и самое главное, определили свои сильные стороны и недостатки. В общем, на международной арене многому научились.

В последние годы в регионе осуществлена масштабная работа по развитию спорта. В областном центре, городах и районах построены и сданы в эксплуатацию десятки спортивных объектов. Для регулярных занятий молодежи спортом созданы все необходимые условия, укреплена материально-техническая база кружков и секций. Только в Карши в распоряжении спортсменов три современных стадиона и ряд других сооружений.

Сегодня учащиеся колледжей и лицеев Кашкадарья проводят подготовительные занятия в залах спортивно-оздоровительного комплекса «Геолог», спортивного и информационно-технологического колледжа, детских спортивных комплексов и высших учебных заведений.

— В настоящий момент полностью сформированы сборные команды к республиканским соревнованиям «Баркамол авлод-2014», — говорит начальник отдела спорта областного управления среднего специального, профессионального образования Гофири Узоков. — В ноябре и декабре прошлого года в соревнованиях областного этапа из 1 285 участников отобрано 180 лучших. Они добились высоких результатов по мини-футболу, художественной гимнастике, тяжелой атлетике, вольной борьбе, баскетболу и другим видам спорта. Отдельного упоминания заслужили боксеры.

— На отборочном турнире в Чирчике наши спортсмены выступали неплохо, — рассказывает главный тренер областной Федерации бокса Ботир Йулдошев. — Они продемонстрировали не только силу и ловкость, но и стремление к победе. Финалисты Элбрус Ризумуродов стал обладателем серебряной медали, а Темуру Курбонову досталась «бронза». Бунёд Йулдошев — победитель международных турниров, Олим Эмилов, Жасур Бойманов, Аббос Бободустов являются ведущими боксерами региона и показывают стабильно высокие результаты.

Теперь ребята будут бороться за призовые места в Намангане и намерены достичь успеха в предстоящих поединках.

Мусо МУРОДОВ.

## Им превзойти рекорды

**Быть нашим детям чемпионами!**  
Пройдет совсем немного времени, и немало имен, кому сегодня семь – десять лет, будут известны любителям спорта всего мира. Текущая закономерность, когда с малых лет практически каждый ребенок вовлечен в ту или иную секцию, посещает прекрасные стадионы или бассейны, чувствуя азарт, ощущая наполняющие силой мышцы, испытывая радость, что сумел победить и готов соперничать в скорости, реакции, мощи и дальше, не уступая лидерству. Созданные государством условия для маленьких и юных граждан страны являются огромным трамплином, что поможет им в будущем подняться на нужную высоту и совершил убедительный полет, побить мировые рекорды.



Фото Ш. Шарипова.

### ГРЕБЛЯ

## Скользить по водной глади

**ЧИРЧИКСКИЙ** колледж олимпийского резерва, где готовят гребцов на байдарках и каноэ, по праву называют кузницей чемпионов. Здесь выросли известные спортсмены, достойно представляющие Узбекистан на престижных международных турнирах, в числе которых чемпион Азии и мира участник Олимпийских игр Вадим Меньков.



Работа по подготовке будущих чемпионов здесь ведется ежедневно, поскольку преемственность в спорте важна, как и в любой другой сфере. Славные традиции мастеров сегодня продолжают юные спортсмены.

Один из перспективных среди них – член национальной сборной Нажмиддин Улукмуратов, тренирует которого опытный наставник Мадиэр Миербеков. Юноша уже не первый год показывает отличные результаты на чемпионатах страны.

Гребля – достаточно тяжелый физический вид спорта, который по силам далеко не каждому. В нем остаются самые упорные, кому нравятся байдарки и каноэ, непередаваемые ощущения, когда буквально скользишь по водной глади.

— Для гребцов важны комплексные силовые упражнения и постоянные тренировки, причем в любую погоду, а иначе не стать чемпионом, —

говорит М. Миербеков. — Прежде всего учим ребят быть психологически устойчивыми, рассчитывать свои силы и возможности. В данном виде спорта это главное. К примеру, байдарочник или каноист, который со старта уходит первым, не всегда побеждает на финише. Причина — не просчитаны свои силы и возможности, не учтены возможности соперников.

Важно добавить, что тренерский состав колледжа также уделяет особое внимание анализу побед и поражений на тренировках и различных турнирах, фиксирует положительные моменты ведения борьбы и внедряет их в практику. Такой подход к подготовке спортсменов в совокупности с условиями, созданными в колледже олимпийского резерва, и позволяет готовить будущих олимпийцев, достойную смену нынешним чемпионам.

Сергей ЛЕВЧЕНКО.

### ЗДОРОВЬЕ И ДОЛГОЛЕТИЕ

## На пробежку становись

**СВОЙ ДЕНЬ** 67-летний Максетбай Ниязымбетов из Каракалпакстана начинает с обязательной пробежки по парку. Затем гимнастика и обливание холодной водой. И так уже почти пятнадцать лет с тех пор, как вышел на заслуженный отдых.

Несколько раз в неделю за-служенный наставник молодежи, ветеран спорта занимается в спортивном зале «Мехнат». Группа «Здоровье» для аксакала и его ровесников стала центром притяжения, командой единомышленников, не собирающихся расставаться с физкультурой.

Многократный чемпион Каракалпакстана и Узбекистана по вольной борьбе, самбо и курашу

Максетбай десять лет отдал тренерской работе и продолжает заниматься с теми, кто только пробует свои силы в атлетизме.

За советом к известному спортсмену нередко обращаются и тяжеловесные борцы. Хотелось бы ему знать, как просматривать ситуацию, что называется, «раскусить» соперника с первого взгляда. За долгие годы, отданные спорту, Ниязымбетов не раз

кладывал на лопатки самых серьезных соперников не только нашей страны, но и соседних государств, а в середине семидесятых годов прошлого века входил в пятерку сильнейших борцов страны.

Через несколько лет после выхода на пенсию у Максетбая-ака случился инфаркт, но сдаваться болезни и отчаиваться он не собирался: побеждать — принцип его жизни. Врачи категорически запретили нагрузки, а вот у Ниязымбетова на этот счет было другое мнение.

— Бывших спортсменов не бывает, — говорит он. — Как я могу

позволить недугу одержать верх? Это будет самое ужасное поражение в моей спортивной карьере. А потерять форму, набрать лишние килограммы? Это просто недопустимо. Чтобы оставаться в строю, быть примером для нового поколения спортсменов, необходимо держать себя под узды, постоянно работать над собой, радоваться каждому дню.

Наша «армия» ветеранов спорта сильна духом и телом, постоянно участвует в дружеских турнирах, встречах с молодежью, поддерживает друг друга.

Спорт, признается Максетбай-ака, дал ему все: закалил характер, помог побороть недуг, подарил много счастливых мгновений, встреч с интересными людьми, позволил ощутить радость побед,

научил не тушеваться перед поражениями, которые делали его только сильнее. Для сегодняшних ребят, будущих чемпионов, созданы все условия, а победы и достижения не заставят себя долго ждать, считает аксакал. Главное работать над собой, и успех придет обязательно.

Алена АМИНОВА,  
наш соб. корр.

научил не тушеваться перед поражениями, которые делали его только сильнее. Для сегодняшних ребят, будущих чемпионов, созданы все условия, а победы и достижения не заставят себя долго ждать, считает аксакал. Главное работать над собой, и успех придет обязательно.

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-431.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 034. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-6877

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: http://narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный корректор  
Старший корректор  
С. ЛЕВЧЕНКО  
А. ТЕШАЕВ  
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итог по УзА: 23.55 Подписано в 00.55